

的哥张九虎

为乘客热忱服务 为城市文明添彩

“坐在车厢里，握着方向盘，我就想把乘客安全送达。”这是九龙众诚出租汽车公司张九虎师傅心中最朴实的想法。今年55岁的张九虎，在平凡岗位上日复一日地坚守了20多年，用文明优质服务践行“干一行，爱一行，钻一行”的初心，同时加入敬老车队参与公益活动，用爱心温暖需要帮助的人。

张九虎是包车跑出租，下午3点准时接班，次日凌晨1点才收车回家，每天就这样穿梭在城市的大街小巷。面对长时间开车的疲惫和辛劳，张九虎说，他从2000年开始干这一行，靠的是对这份职业的热爱，在与来自不同地方的乘客频繁接触中，也让他长了见识，加深了社会认识。

“服务好乘客，还能向乘客宣传大同，这份职业很有意义。”张九虎说，他时

常关注本地新闻，了解大同旅游景点的历史文化知识，遇上外地游客时，平时积累的知识就派上用场了，他还经常向乘客介绍刀削面、凉粉等大同特色美食。

跑车过程中，常有乘客不慎将物品遗落在车上，每每遇到这种情况，张九虎都会想办法联系乘客或将物品及时送交出租车公司。“一旦丢了东西，乘客肯定很着急，越早归还越好。”张九虎说。前段时间，有位乘客将一串钥匙落在他车上，对方是用支付宝付的车费，张九虎以支付宝里的留言为线索，及时将钥匙送到乘客居住的小区。

2015年，张九虎加入敬老车队，这支车队的师傅们长期为70岁以上的老年乘客提供市区范围内免费乘车服务。有一次，张九虎在迎泽街遇到一位老人站在路边挥手拦车，看到老人腿脚不便，停稳车后他快步上前搀扶其坐进车里，路上聊天得知老人已经94岁了。到达目的地，张九虎慢慢将老人搀扶下车并告知不用付车费，但老人下车后执意要付，试图将现金由车窗塞入。张九虎耐心解释，并叮嘱老人以后外出时可以随时跟车队联系，老人很感动，还跟张九虎合影留念。

每年重阳节，车队的师傅们放弃运



张九虎在擦车 郑林 摄

营，免费接送并陪同老人们到周边景区登高赏景。逢年过节，还集体到养老院看望孤寡老人，帮助打扫卫生，爱心车队用点滴善举温暖着他人。“热心公益做好事一直是我们车队的职责，每个人都干劲满满。”作为敬老车队的一员，张九虎

觉得很自豪。

作为一名普通的出租车司机，张九虎用真诚、朴素的言行和优质服务，擦亮出租车这张城市名片，在平凡的岗位上为城市文明增光添彩。

本报记者 郑林

市市场监管局

“铁拳”行动 查办民生领域案件

本报讯（记者 成自力）为进一步加大执法力度，切实发挥市场监管执法利剑作用，市市场监管局开展2021民生领域案件查办“铁拳”行动。

此次行动严厉打击以下违法行为：1.销售药残超标的畜产品、水产品及未经检验检疫或检出“瘦肉精”的肉类；2.宣称减肥和降糖降压降脂等功能的食品中添加药品；3.生产销售假冒劣质钢筋、线缆；4.生产销售劣质儿童玩具、学生用品及不合格油品；5.中介机构“乱收费”；6.翻新“黑气瓶”；7.农村市场“山寨”酒水饮料、节令食品，过期食品；8.“神医”“神药”等虚假广告。

为确保专项行动顺利进行，市市场监管局专门成立“铁拳”行动协调小组，加大案件查处力度，有效遏制违法现象多发势头，着力防范和化解市场风险，营造安全放心的消费环境。

8000元爱心物资温暖老人和儿童

本报讯（记者 龙中华）近日，市高级技工学校驻天镇县北冯窑第一书记张振山联系到李瑞琪、杨涛等志愿者，为天镇县贾家屯中心学校留守儿童和北冯窑村老年村民送去价值8000元的慰问品。

5月底，李瑞琪、杨涛等志愿者通过张振山获悉，贾家屯中心学校有不少留守儿童、北冯窑村有多位困难户需要帮助，他们筹集了一批爱心物资准备进行帮扶。

6月5日，志愿者们前往贾家屯中心学校，为留守儿童送去价值4500元的书本、读物，以及足球、篮球、跳棋等体育用品，还为孩子们每人发放了一套新衣服。随后又赶往北冯窑村，为每户村民赠送一份面包，为13户独居老人、五保户、大病户送去价值3500余元的白面、罐头、方便面等。活动中，志愿者们还为学生和村民免费理发，打扫卫生。



志愿者为学生和村民免费理发 龙中华 摄

广灵县人民法院

“暖心诉服岗”便民又温馨

本报讯（记者 杨昱郁）“姑娘，太谢谢你了，没想到你能帮我照看孩子。”近日，到广灵县人民法院立案的王女士说。从今年4月起，该院在诉讼服务中心专设“暖心诉服岗”，为前来立案的老人、残疾人或有其他困难的群众提供全程诉讼服务引导。

王女士带着一岁四个月的孩子来到县人民法院诉讼服务中心，因离婚纠纷想要立案，但孩子一直哭闹无法办理相关手续，该院暖心诉服工作人员随即走到孩子身旁，耐心地与孩子做游戏，孩子破涕为笑，与这位暖心的大姐姐开心地玩耍，王女士顺利办完立案手续。

王女士的事例是该院暖心服务的一个缩影，“暖心诉服岗”让群众感受到优质、高效、温馨的“一站式”诉讼服务。

新荣区人民检察院

“未检+社工”呵护未成年人

本报讯（记者 杨昱郁）近日，新荣区人民检察院与一家青少年社会服务中心签订了未成年人案件社会服务合作项目，开启了“未检+社工”工作新模式，实现专业化办案和社会化帮教深度融合。

“未检+社工”是将专业社会帮教力量引入未成年人检察工作中，由专业社会工作人员对涉案未成年人开展社会调查、帮扶帮教、亲职教育、心理疏导、跟踪回访等工作。

未成年人检察工作是未成年人司法工作的重要组成部分，在查明案情的基础上，对涉案未成年人的成长经历、家庭背景、社区环境以及犯罪原因等进行客观评估，对他们进行专业、科学的帮教和服务。“未检+社工”模式的建立是检察院未成年人案件专业化办理与社会化保护无缝衔接的有效尝试，有利于助推未成年人检察工作由“管”到“帮”的转变，形成对未成年人多维度、多层次、全方位的综合保护，帮助他们实现从被监管到重返社会的合理过渡，更好地融入社会。

两瓶啤酒没个啥？酒驾照样受处罚！

本报讯（记者 辛雅君）“酒后不开车”已是人所共知的常识，但总有一些驾驶人心存侥幸，酒后开车上路，近日，一男子就因此被处罚。

5月29日晚10时左右，一司机在高速天镇收费站接受酒精快速检测时，检测仪亮起了红灯，疑似酒驾。随后，山西高

速交警二支队三大队民警将其带回大队，利用呼吸式酒精测试仪进行检测，该男子一边念叨“我就喝了两瓶啤酒，一定积极配合”，一边在吹气时多次故意中断，导致无法成功检测。民警对其再三警告，男子觉得再无法逃避，终将检测数值吹了出来，结果显示，其每一百毫升血

液中酒精含量74毫克，属于酒驾。

经了解，该男子当日19时左右与朋友聚餐喝了几杯啤酒，心想这点酒不算啥，而且已经过去两三个小时了，酒精应该挥发得差不多了，便侥幸驾车回家，结果被执勤民警查获。民警对其依法作出罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

醉酒女割腕轻生 消防员破窗救人

本报讯（记者 龙中华）日前，云冈区文瀛湖和一区的雯雯（化名）欲寻短见，朋友发现后立即报警，市消防救援支队平德路消防救援站消防员破窗而入，将其救出送往医院。

6月3日9时许，郭明（化名）到文瀛

湖和一区19号楼一层的雯雯家找雯雯，可怎么也敲不开门，打电话也无人接听。回想到雯雯早晨跟他说了一些不愉快的事，又见眼前这种情况，郭明预感到情况不妙，赶快报警。

消防、民警、120救护车很快赶到，

但还是叫不开门。经家人同意，消防员拆断防盗窗两根钢筋进入屋内，嗅到浓浓的酒味，同时看到一女子躺在地上人事不省，身边有酒瓶，手腕上有划伤，消防员立即将其抬出来，送上等待在附近的救护车急救。